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Pronome Átono 

   
A substituição do elemento grifado pelo pronome foi realizada de modo INCORRETO em: 

 

a) pôs em evidência o fator comum = pô-lo em evidência  (OK) 
pôs = VTD      1 – Tipo de pronome: “o” 
o fator comum = OD     2 – Colocação: ênclise 
em evidência = adjunto adverbial de modo  3 – Adaptação:  pôs + o / pôs – lo / = pô-lo   
 
 

b) eliminou imediatamente a variante = eliminou-na imediatamente   Alternativa errada 

eliminou = VTD     1 – Tipo de pronome: “a” 
a variante = OD     2 – Colocação: ênclise   =    eliminou-a 
imediatamente = adjunto adverbial de modo  Não há adaptação 
 

 

c) arremedar a marcha desgovernada de um tabético = arremedá-la   (OK) 
arremedar = VTD   1 – Tipo de pronome: “a” 
a marcha... = OD   2 – Colocação: ênclise    
     3 – Adaptação:  arremedar + a / arremedar + la / = arremedá-la  
 

 

d) trocou por outras as botinas escarrapachadas = trocou-as por outras  (OK) 
trocou = VTD     1 – Tipo de pronome: “as” 
por outras = OI    2 – Colocação: ênclise   =  trocou-as     
as botinas escarrapachadas = OD  Não há adaptação 

 

 

e) ela destruía a unidade física do tipo = ela a destruía  (OK) 
destruía  =  VTD    1 – Tipo de pronome: “a” 
a unidade física do tipo... = OD  2 – Colocação: próclise   =    ele a destruía 
      Não há adaptação 


